



2016年 高级别会议 终结艾滋病流行

联合国大会

纽约|2016年6月8日至10日

新闻报告

联合国大会关于终结艾滋病的高级别会议制定雄心勃勃的行动日程

联合国会员国通过的新《政治宣言》描绘了2030年以前终结威胁公共健康的艾滋病的行动路线。

联合国，纽约，2016年6月10日 — 在2016年6月8日至10日于美国纽约召开的联合国大会“关于终结艾滋病的高级别会议”上，联合国会员国一致承诺落实一套雄心勃勃的日程以便在2030年以前终结艾滋病流行。这份阶段性的、以行动为导向的新《政治宣言》界定了一整套具体而有时限的目标和行动，并指出必须在2020年以前实现这些目标和行动，以便根据“可持续发展目标”框架让全球艾滋病防治事业走上“快速通道”并最终在2030年以前终结艾滋病流行。

“关于终结艾滋病的高级别会议”由联合国大会主席主持召开，瑞士和赞比亚为会议提供了协助。在开幕式上，联合国大会主席莫恩斯·吕克托夫特敦促各会员国落实行动。

吕克托夫特说道：“所有利益相关方都必须立即行动起来。今天，我们集体承诺在2030年以前终结艾滋病流行。”“我们必须更加注重促进平等和包容，保障人权，以及明确反对污名与歧视。”

在开幕式期间，联合国秘书长潘基文指出，艾滋病防治事业已经成为一种“创新和灵感的来源”。联合国艾滋病规划署执行主任总结了近年来艾滋病防治事业取得的进展，包括1700万人获得了抗逆转录病毒治疗，以及艾滋病相关死亡例数和儿童艾滋病新发感染大幅减少。

联合国艾滋病规划署执行主任迈克尔·西迪贝表示：“在非洲，开始接受艾滋病治疗的人数高于艾滋病新发感染例数，这是历史上的第一次。”此外，他还强调了包容的重要性：“联合国的大门应当向所有人敞开。”

快速终结艾滋病流行

许多民间组织代表出席了大会并发言。Loyce Maturu 是一名感染了艾滋病病毒的津巴布韦年轻女性，她在开幕式上分享了自己作为一名感染者的成长经历，她的讲述启迪人心。她说道：“我希望感染了艾滋病病毒的年轻人能够实现自己的理想和对未来的希望。”

纳尔逊·曼德拉的孙子纳达巴·曼德拉满怀激情地讲述了他的家庭对于艾滋病的体验，并且敦促在场的每个人行动起来，努力在 2030 以前终结艾滋病。“我呼吁大家传承我爷爷纳尔逊·曼德拉的精神：团结与领导的精神。”

除了全体会议以外，大约 600 名与会者（包括 10 名国家和政府领导人、60 多名部长、艾滋病病毒感染者、民间组织代表、国际组织代表、私营部门代表、科学家和研究人员）出席了五场正式专题研讨会和 30 场周边活动，致力于将新的《政治宣言》转化为行动和成果。

五场正式专题研讨会分别着眼于下列主题：

- 艾滋病防治与“可持续发展目标”：通过终结艾滋病推进社会变革和可持续发展
- 艾滋病防治事业的经费筹措和可持续性：机会之窗
- 应对正在逼近的治疗危机：旨在实现 90 - 90 - 90 目标的行动议程
- “一个也不能落下”：通过社会公义和包容社会消除污名与歧视
- 儿童、青春期少女和年轻女性：预防艾滋病新发感染

与会者呼吁普及综合性教育和降低危害服务以及加强面向青少年女性和关键人群（包括男男性行为者、性工作者、注射吸毒者、变性者、监狱犯人和流动人口）的外展工作。

在此次“关于终结艾滋病的高级别会议”上，宣布了几项关于支持在 2030 年以前终结艾滋病流行的重大决定。

美国宣布启动一项总额一亿美元的“关键人群投资基金”（Key Populations Investment Fund），用于促进性工作者、男同性恋者和其他男男性行为者、注射吸毒者、变性者和监狱犯人获得艾滋病服务。该基金将重点关注减少污名与歧视、加强社区在设计和开展服务方面的领导力以及提高关键人群相关数据的质量。

印度制药公司 CIPLA 的董事长 Yusuf K. Hamied 宣布了一项援助非洲计划，旨在促进该大洲药品生产的本土化。

联合国艾滋病规划署与美国总统艾滋病紧急救助计划（PEPFAR）联合发布了一份最终报告，总结了 2011 年联合国大会“关于艾滋病的高级别会议”上发起的“关于 2015 年以前消除儿童艾滋病新发感染和保障母亲生命的全球计划”的实施进展情况。

在受艾滋病影响最大的 21 个撒哈拉以南非洲国家，儿童艾滋病新发感染例数自 2009 年以来下降了 60%。为了巩固这方面的成就，联合国艾滋病规划署、PEPFAR 与合作伙伴机构联合发布了一套关于终结儿童、青少年和年轻女性人群艾滋病流行的框架方案——“帮助儿童、青少年女性和感染者避免艾滋病”（Start Free, Stay Free, AIDS-Free）。这项倡议行动设定了雄心勃勃的目标来消除儿童艾滋病新发感染，确保所有感染了艾滋病病毒的儿童获得治疗，并且预防女孩和年轻女性的艾滋病新发感染，最终促进全球终结年轻女性、青少年和儿童当中的艾滋病流行。

继古巴之后，亚美尼亚、白俄罗斯和泰国获得了世界卫生组织颁发的正式认证证书，证明它们已经消除了儿童当中的艾滋病新发感染。在艾滋病高流行的国家当中，泰国（2014 年有 45 万名艾滋病病毒感染者）是首个获得此项认证的国家。

还有一些活动涉及更广泛的卫生议题，例如借鉴艾滋病、埃博拉、寨卡和其他新发流行病防治工作的经验教训，以及加强青少年女性获得综合卫生保健服务的能力，后者由“非洲第一夫人抗击艾滋病联合会”组织。

在大会期间，在纽约举办了一些相关活动。纽约市市长 Bill De Blasio 和巴黎市市长 Anne Hidalgo 召集大约 30 名市长在纽约市公共图书馆探讨了这些城市如何走上终结艾滋病的“快速通道”。他们还探讨了这些智慧城市如何实施城市创新举措来实施“可持续发展目标”。

在美国纽约时报广场大屏幕上，联合国艾滋病规划署与新华社联合推出联合国艾滋病规划署关于终结艾滋病的“快速通道”的宣传短片。此外，大会期间的教派间服务和其他一些活动强调了促进妇女在艾滋病防治事业中的领导角色。

在此次大会召开前夕，服装设计师、美国艾滋病研究基金会（amfAR）主席 Kenneth Cole 被任命为联合国艾滋病规划署“国际亲善大使”。联合国艾滋病规划署“国际亲善大使”Annie Lennox 也参加了大会期间举办的各类活动。

[结束]

联系方式

联合国艾滋病规划署日内瓦 | Michael Hollingdale | 电话+41 79 500 2119 |
hollingdalem@unaid.org